



## 习近平就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京9月27日电 国家主席习近平27日就俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件向俄罗斯总统普京致慰问电。习近平在慰问电中表示,惊悉俄罗斯伊热夫斯克市发生校园枪击事件,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

# 习近平在参观 奋进新时代 主题成就展时强调 踔厉奋发勇毅前行团结奋斗 夺取中国特色社会主义新胜利

## 李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正参观展览



新华社北京9月27日电 在党的二十大即将召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平27日前往北京展览馆,参观 奋进新时代 主题成就展。他强调,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,攻克了许多长期没有解决的难题,办成了许多事关长远的大事要事,经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。要广泛宣传10年来的战略举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果,宣传10年来的伟大变革在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有的里程碑意义,激励全党全国各族人民坚定历史自信、增强历史主动,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章,夺取中国特色社会主义新胜利。

李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正参观展览。

下午3时45分,习近平等领导同志来到北京展览馆,走进展厅参观展览。展览紧扣 奋进新时代 这一主题,以党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央治国理政为主线,聚焦新时代10年党和国家事业的伟大成就、伟大变革,既展现事业发展的新面貌,又揭示变革背后的力量和动能;既展现新时代中国共产党人的政治引领、思想指引,又反映广大人民群众团结一心、干事创业的良好风貌。展览设序厅、中央综合展区、地方展区、展望展区、室外展区和互动展区6个展区,面积超过3万平方米,运用图片、实物、模型等6000多项展览要素,角度丰富、内涵饱满。

展示我国科技水平和制造能力跃升的自主研发关键产品实物、模型,

反映功勋荣誉表彰体系日益丰富完备的勋章、奖章,国家级重大出版项目《复兴文库》,生动再现脱贫攻坚和抗击新冠肺炎疫情历史进程的实物、图表、图片,五基 协同天空地一体化生态环境立体遥感监测体系模拟沙盘,武器装备模型,呈现总体国家安全观深刻内涵、党内法规制度建设成果的展板、实物,彰显京津冀协同发展成就的立体电子地图,展现规划建设、轨道交通和科技创新等方面亮点成果的粤港澳大湾区沙盘。一件件实物模型、一段段生动视频、一幅幅图片图表,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看,听取讲解,询问有关情况。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

9月27日,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北京展览馆参观 奋进新时代 主题成就展。

新华社记者 鞠鹏 摄

## 凝聚党心民意

党心所向,民心所向,希望所归。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家党员领导干部作为党中央提名的代表候选人,全部当选党的二十大代表。

## 党和国家领导人当选党的二十大代表纪实

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家党员领导干部作为党中央提名的代表候选人,全部当选党的二十大代表。

党和国家领导人参选、当选党的二十大代表,充分发扬党内民主,树立良好政治导向,进一步展现了以习近平同志为核心的党中央新的作风形象,极大激发了全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的信心决心。

共同意愿 坚强核心赢得亿万人民衷心爱戴

这是载入史册的时刻

2022年4月22日,广西人民会堂礼堂内灯光璀璨,主席台上方悬挂着中国共产党广西壮族自治区代表大会会标,帷幕正中的金色党徽熠熠生辉,十面红旗

## 推进复兴伟业

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党的二十大代表选举工作顺利完成。全国38个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了出席党的二十大代表。习近平总书记同其他51位党和国家党员领导干部作为党中央提名的代表候选人,全部当选党的二十大代表。

666位代表、666张选票,凝聚了广西250多万名党员、15万多个基层党组织的共同意愿,充分体现了5700万壮乡儿女对习近平总书记的衷心爱戴,反映了亿万人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下踔厉奋发、勇毅前行,开创更加美好未来的共同意志和坚定决心。

党的十八大以来这十年在党和国家事业发展进程中极不寻常、极不平凡,党面临形势环境的复杂性和严峻性、肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的恢弘气魄、远见卓识、雄韬伟略,谋划国内外大局,推进改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军工作,充分展现了大党大国领袖的政治智慧、战略定力、使命担当、为民情怀、领导艺术。

广西各族干部群众表示,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本的原因在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

新时代十年,千年小康梦成为现实,绝对贫困问题历史性地解决,经济发展平衡性、协调性、可持续性明显增强,环境污染得到根本遏制,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,从岭南大地到北国雪乡,从西部高原到东海之滨,一幅生机勃勃、欣欣向荣的锦绣江山图在神州大地铺展开来。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。

回忆起自己为习近平总书记投下神圣一票的场景,全国脱贫攻坚先进个人,广西融水县江门村党总支书记、村委会主任杨守说:在习近平总书记关心关怀下,我们过得越来越好,正向着更加幸福美好生活奋力奔跑。习近平总书记全票当选,是时代的选择、历史的选择,更是我们老百姓发自内心的选择。

加油,努力,再长征!

2021年4月,十四五 开局之际,习近平总书记来到广西考察,进村庄、到企业,察生态、问民生,为广西广大干部群众加油鼓劲,为新时代新征程广西高质量发展指明前进方向。

■下转第4版

## 自治区党委统战工作会议暨全区民族团结进步表彰大会召开

孙绍骋讲话 王莉霞主持



9月27日上午,自治区党委书记孙绍骋出席自治区党委统战工作会议暨全区民族团结进步表彰大会并讲话。本报记者 袁永红 摄



9月27日上午,出席大会的自治区领导为全区民族团结进步模范集体代表颁发奖牌。本报记者 袁永红 摄

本报9月27日讯(记者 刘晓冬)9月27日,自治区党委统战工作会议暨全区民族团结进步表彰大会在呼和浩特召开。自治区党委书记孙绍骋出席并讲话。

自治区党委副书记、自治区主席王莉霞主持会议。自治区党委、人大常委、政府、政协有关负责同志出席。

会上,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉宣读了关于表彰全区民族团结进步模范集体和模范个人的决定,自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强通报了推进民营经济高质量发展的政策

措施。自治区领导为受表彰的集体和个人代表颁奖。

孙绍骋首先代表自治区党委和政府向受到表彰的模范集体和个人表示祝贺,勉励他们珍惜荣誉、再接再厉,为推进我区民族团结进步事业再立新功,并号召全区各族干部群众学习先进、争当先进,共同努力呵护好模范自治区的崇高荣誉。

孙绍骋说,统一战线是我们党的重要法宝,各级要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,扎实做好统战工作,引导全

区上下心往一处想、劲往一处使,为完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务团结奋斗、踔厉奋进。对统战对象要给予充分尊重和真心关爱,切实做到待之以诚、动之以情、晓之以理、助之以实。

孙绍骋说,民族团结是各族人民的生命线。我区工作的大环境是好的,就好在促进民族团结的传统好、各民族交往交流交融做得好,亲如一家和谐稳定的局面好。内蒙古今天的民族大团结是在中国共产党的领导下才形成的,也只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,我们要永远感恩党、听党话、跟党走。要把

铸牢中华民族共同体意识融入到实物实景实事,注重运用历史事实深化教育,推动各民族共同走向现代化,把民族团结的金字招牌擦得更亮。

孙绍骋说,内蒙古能有今天的发展成就,民营经济功不可没。要坚定不移促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,出台的政策要兑现,答应的事情要落实,尽心尽力把涉及企业和企业家的事办好。要完善并落实好领导干部联系企业制度,想方设法帮助企业解难题,结合开展 五个大起底 行动,大力推进简政放权。 ■下转第2版

## 凝聚起团结奋斗的磅礴伟力

本报评论员

统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝。昨天召开的自治区党委统战工作会议暨全区民族团结进步表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,表彰民族团结进步模范,安排部署重点工作,为谱写新时代内蒙古更加出彩的绚丽篇章凝聚人心、汇聚力量。

党的十八大以来,全区统一战线牢牢把握大团结大联合的主题,围绕中心、服务大局,巩固和发展了团结、奋进、开拓、活跃的局面。新时代新征程上,越是形势复杂,越是任务艰巨,越要充分发挥统一战线重要法宝作用,最大限度促进

政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐,最大限度把各方面智慧和力量凝聚起来,同心协力办好内蒙古的事情。

做好新时代党的统一战线工作,最重要的是学习领会好、贯彻落实好习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想。这一重要思想,深刻阐述了新时代统战工作的根本性要求、全局性任务、时代性课题,是新时代统战工作取得的最大成果,是党的统一战线

百年发展史的智慧结晶,是新时代统战工作的根本指针。我们要完整准确全面地学习领会,既明其言、知其理,更悟其道、用其法,切实用于武装头脑、指导实践、推动工作。

做好新时代党的统一战线工作,要加强党对统战工作的领导,完善党委统一领导、统战部牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。统一战线因团结而生,靠团结而兴,要把握好固守初心和扩大共识、潜绩和显绩、原则性和灵

活性、团结和斗争四个关系,在求同存异中找到最大公约数、画出最大同心圆。统战工作的本质要求是大团结大联合,解决的是人心和力量的问题,要在加强政治引领和思想引导上绵绵用力、不懈努力,以尊重赢得认同,以真诚换取真心,为党交一大批肝胆相照的党外朋友。

众力并,则万钧不足举也。不断巩固和发展最广泛的统一战线,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,万众一心、众志成城,我们定能凝聚起团结奋斗的磅礴伟力,在新征程上续写新的辉煌。

■下转第4版